

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мороховца Сергея Александровича на тему:  
«Гигиеническая оценка состояния воздушного бассейна техногенного  
региона и его влияния на здоровье населения»

В последние годы значительно возросло количество исследований, направленных на изучение антропогенного загрязнения окружающей среды химическими веществами. Приоритетное значение при этом абсолютное большинство ученых отдают атмосферному воздуху как важнейшему ее компоненту, оказывающему наиболее мощное влияние на организм человека. Вместе с тем, следует отметить, что влияние ксенобиотиков воздушного бассейна на состояние популяционного здоровья изучено недостаточно, особенно в экокризисных регионах, к которым относится и Донецкая Народная Республика. До настоящего времени практически отсутствуют работы, посвященные комплексной гигиенической оценке характера и уровня техногенного загрязнения воздушной среды городов и районов ДНР, а также их влияния на здоровье населения. В связи с вышеизложенным, полагаю, что тема диссертационного исследования С.А. Мороховца, конечно, является актуальной.

Научная новизна данной работы не подлежит сомнению, так как впервые автору удалось на основе идентификации аэрогенных факторов риска и определения степени их патогенной значимости обосновать и разработать дифференцированные в зависимости от состояния воздушного бассейна принципы и меры по предупреждению его негативного влияния на здоровье жителей техногенного региона.

Методы исследования современны, информативны, адекватны поставленным целям и задачам, соответствуют всем требованиям доказательной медицины.

Результаты диссертации опубликованы в 9 печатных работах, широко апробированы, внедрены в практическую деятельность высшей медицинской школы и госсанэпидслужбы.

Замечаний по оформлению автореферата нет.

Работа С.А.Мороховца является самостоятельным законченным научным исследованием, выполненным на актуальную тему, имеющим большое теоретическое и практическое значение.

Диссертационная работа С.А.Мороховца на тему «Гигиеническая оценка состояния воздушного бассейна техногенного региона и его влияния на здоровье населения» полностью соответствует пункту 2.2 «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01-гигиена.

Заведующий кафедрой профессиональных болезней  
и радиационной медицины

ГОО ВПО ДОННМУ ИМ.М.ГОРЬКОГО

К.м.н., доцент



А.Ф.Денисенко